

4.將「用於執行動作的應用程式」改成您要的，可利用右邊的「瀏覽」尋找應用程式的位置，修改完後選”確定”即可。



餘音

印度遊記(一)--北印度篇

華語中心 方謙亮

印度是一個幅員廣大，人口眾多的古老國家，很早以前，我就一直想去，主要是想去朝聖，我是一個佛教徒，當然想看看佛祖出生的國家，但一直沒付諸行動。五年前的寒假期間，機會來了，我本來和朋友約好參加一個旅行團，要去香港玩，沒想到報名的人太多而去不成，正感失望的時候，這時候有一位朋友要去印度，他邀我一塊兒去，他同時還要帶其他兩位朋友一塊兒去，我想有人帶路也很好，不參加旅行團，行動更自由些，匆匆忙忙辦好出國手續，就出發了。

我從台灣去印度時，沒有直航的飛機，我們先飛香港，然後在那裡轉機去印度，上了印航的飛機後感覺就不一樣了，印度航空的空中小姐穿著印度服裝，播放的電影是印度傳統的歌舞片，那是我第一次看印度電影，覺得很新鮮，等到吃飯時間，機上供應的是印式咖哩飯，哇！味道真好。

飛行五個多小時後，差不多晚上十一點半到達印度首都新德里的上空，從窗口看下去，萬家燈火，一片星光點點，非常美麗，真的很興奮，我們已經到印度了。

下飛機辦了出關手續後去拿行李，可是等所有旅客的行李都拿完後，還不見我們的行李，去櫃檯詢問，櫃檯沒有電腦可供查詢，只能打電話詢問，等了很久後，才知道行李還在香港機場，沒跟著我們的飛機來，行李甚麼時候會來，也沒有肯定的答案，說是明天再來機場看看。這下可好，所有的盥洗用品，換洗的衣服，都在行李箱裡，晚上連想刷牙都沒牙刷可用。生氣也沒用，何況時間已經很晚了，只好先離開機場去城裡找旅館休息。在機場外有一些計程車在等客人，除了司機以外，他旁邊還坐著一個人，我覺得很奇怪，一問之下，才知道是司機的保鏢，原來司機們怕遇到壞人打劫，所以晚上開車時都是兩人一組，一位開車，另一位當保鏢，乘客只能坐在後座。

靠近新德里機場附近的小型旅館，價錢都不便宜，不但不乾淨，設備又不好，除了床和毛毯外，甚麼都沒有。找了幾家都差不多，只好隨便找一家，將就住一晚了。第二天早上起來，到街上轉轉，看到一條街很熱鬧的樣子，原來是菜市場，一堆堆的洋芋、青菜、水果都擺在地上或手推車裡賣，也有賣早飯的小攤子，賣的是奶茶和印度點心，他們也外送，奶茶是放在小茶壺中送去客人家的。另外也有賣印度傳統咖哩，是洋芋加一些香料煮成的，價錢非常便宜，因為有湯汁，小販把咖哩盛在用樹葉折成的小碟子裡拿給客人，我看他們吃的時候，是用烤餅沾著咖哩醬汁站在街邊吃，我不敢嘗試，只敢喝剛煮開加了薑汁的奶茶，味道不錯，只是太甜了。

新德里的空氣不太好，一大早就霧濛濛的，為了想看清楚這個印度首都的樣子，我們選擇搭機器三輪車，搭車前一定得先講好價錢，否則三輪車夫會獅子大開口，漫天要價。在印度無論坐甚麼車、買甚麼東西，都得講價，他們看我們是外國人，那更是不得了，坐計程車時，連帶一件手提行李都得付行李費。我們包了兩輛三輪車，車夫帶我們去市區觀光，去了

幾個有名的地方：包括總統府、幾個商業區、一座古堡，一間清真寺。我們運氣好，到了總統府前，剛好遇到一隊穿著紅色軍服騎著馬的隊伍在練習出操，因為國慶日快到了，馬隊要參加表演，我們剛好看見他們的演練。

而清真寺在一坐花園裡，這座寺廟很漂亮，是一棟很現代的建築，有廣大的廳堂，光線從四周透明的五彩玻璃窗上照進來，感覺很舒適平靜。因為有太多人要進去參觀，所以寺前排了很長的隊伍，而且要脫鞋才能進寺裡，我正納悶那麼多鞋，等會兒找不到該怎麼辦，結果看到寺前不遠處的地上有一個洞，洞裡有人伸出手來接大家脫下的鞋子，並給你一個號碼牌，原來是鞋子託管處，大家光腳魚貫進入寺裡，寺裡的住持們一直囑咐大家不可以說話，要用心靈去體會這座清真寺帶給你的感應。我們在寺裡面坐了一會兒，感覺真的很好。外面的大花園裡有很多座設計精美的噴水池，水花四濺，異常美麗。此地是很值得一遊的好地方。

在印度讓我印象深刻的就是小販很多，還有乞丐多，在新德里我去過一條很熱鬧的街，人們熙來攘往，而另一邊靠近一座市場的附近，看見一群乞丐排排坐在地上，大概有數十人之多，看起來大部分都是體弱多病，很憔悴的樣子，想站起來乞討，都沒有甚麼力氣。而對街有很多賣小吃的攤販，我很奇怪那些食客們在這麼多乞丐的圍觀下，怎麼吃的下東西呢？新德里的乞丐們真是無所不在，在街上成群的乞丐跟著你要錢，有的乞丐孩子擋住你的去路，他們可以跟你走一條街，有的是乞丐媽媽手上抱著一個小孩，另一手還牽著一個孩子；還有殘廢的人等在十字路口，等紅燈亮起，計程車停下來時，把手伸進計程車的窗子裡向你要錢，我真被他們嚇了一跳，常覺得壓力很大。

記得有一天，兩位朋友去地下商場買東西，我和另一位朋友在商場外面的小公園聊天等他們，一會兒功夫，來了不少小販來推銷他們的東西，連打手鼓的也來湊熱鬧要錢，後來又來一位擦鞋的人，他說我的鞋很髒需要清潔，朋友說閒著沒事就讓他擦好了。問他多少錢他說隨便給，擦完後他大大的讚美自己的手藝真是世間少有，我想他說隨便給多少錢都行，就

給他十塊盧比，哇！他臉色大變，說他的鞋子擦得這麼好，才給他這麼一點錢，太看不起他了，我沒辦法一直跟他吵，只好再給他一些錢才了事。朋友從商場出來後，一直罵我們笨，給那麼多錢擦雙鞋。

在街上逛累了，爲了躲避乞丐追逐，我們決定去大飯店喝咖啡。印度的貧富差距非常大，印度有好幾家世界有名的五星級大飯店，而主要的客源是印度的本地人，我們進了飯店以後，大大的喘了一口氣。喝完下午茶後，還可以輕輕鬆鬆逛飯店內的商店：有書店、土產店、服裝店等。飯店的花園裡還有游泳池，傳來陣陣悠揚的音樂聲，原來今晚飯店將舉辦一場音樂會。這時在游泳池畔，員工正們在忙著佈置會場，爲晚間的音樂會作準備工作，可想而知，晚上將會有怎樣熱鬧的場面。

這回到印度主要的目的是朝聖，也要拜訪[達蘭莎拉]---西藏流亡政府所在地，從新德里坐車得坐十四個小時，我們因爲東西多，就包了一輛計程車前往，一大早就出門，車子一路往北開，越往北走天氣越冷，中午時請計程車司機給我們介紹一家好吃的印度餐廳，也請他跟我們一道吃，這家餐廳很高級，價錢不貴，味道也很不錯。到了黃昏時，走上了崎嶇不平的山路，就知道快到目的地了，以後就在山道上轉來轉去，道路兩旁有很多積雪，因爲是晚上了，甚麼也看不到，最後到了我們要住的旅館，大家真是累壞了，進了房間才知道沒有暖氣，只有一個小火爐，晚上睡覺會冷死，這下真慘了。

[達蘭撒拉]是一座小山城，房屋分散建築在山坡上，去哪裡都得上上下下，走在彎彎曲曲的山路上。西藏流亡政府在此設有政府辦公室和達賴喇嘛的宮殿，宮門口有印度警察駐防，閒人勿近，我們只能在宮殿外面走走。[達蘭撒拉]很小而人口很多，每天都有從西藏逃亡來此的難民，流亡政府設有接待中心，接待這些疲憊不堪、一無所有的難民，給他們找安頓的地方，孩子們可免費入學。我去參觀過這裡的一所小學，設備不是很好。那時放寒假了，外面下著大雪，天氣很冷，有的孩子無家可歸，只能留在學校裡，圍著火爐喝酥油茶，有的學生衣服不夠，躲在床上，蓋著被子取

暖，而我們也幫不上甚麼忙，覺得很抱歉。這裡因為都是山路，沒有鋪上柏油，冬天又常下雨下雪，道路上有很多坑洞，泥濘不堪。幾條小街上開了一些土產店、飯店、咖啡店等等。來此的外國觀光客不少，難民也多，給當地政府造成很大的壓力，因為人口多，住房和飲用水就不夠了。有些人家非常小，生活條件不太好，常常全家五六口人擠在一個房間裡，沒有廚房和廁所。不過大家似乎不太在乎，因為這裡有自由民主，也有西藏式的寺廟可以拜佛修法就夠了，生活條件差不是問題。想想我們在台灣的生活，吃的好、穿的暖、住的舒服，物質條件那麼好，跟他們的生活比比看後，還有甚麼好抱怨的，我從印度回台灣後，覺得台灣樣樣都好，從來沒有這麼滿足過。

美好時光---東京之行(一)

期刊組 施麗珠

今年 7 月 7 日抵達日本成田機場(Narita Airport)時，已經是下午 5 點半，沒想到辦理通關手續時，排隊就排了將近 4 個鐘頭，因耽擱過久，機場看板早就更換航班行李所放的位置，以至於在找行李時，怎麼找都找不到，當時還真有些擔心行李會不會寄到別的國家去了？所幸機場服務人員十分熱心幫忙，找到行李之後，搭上 Narita Express，中間在新宿(Shinjuku)下車，改搭 Chao line 10 到武藏市(Musashisakai)車站，那時電車內旅客還是很多，感覺很熱鬧，也很安全。下車後找到 Mets Hotel 時，已是晚上 11 點多了。到房間坐下來喝杯熱水，自下飛機後到進入旅館，這當中都沒喝過水，實在是非常的口渴，這杯水是這輩子喝過最珍貴的一杯水。

Mets Hotel 就位於東京都武藏市車站後的右側，雖然處鬧區之中，但是旅館的隔音效果卻很好，一點也不受干擾。隔天一早從旅館二樓窗戶往下看，在四周大樓林立的陪襯下，熙熙攘攘、來來去去的各類人群和大大小小的車輛，穿梭在馬路中，構成一幅很生動的畫面，彷彿正在不斷上演著一齣齣活生生的默劇。住在 Mets Hotel 的這段期間，晚上可以欣賞美麗